

Vrtiljak dogodkov

CELJE

Prenovljena šola

Učenci 1. osnovne šole v Celju bodo letos prišli v popolnoma prenovljeno šolo. Končana bo namreč tretja in zadnja faza tretjega nacrta ponove te šole, po katerem so predani modernizirali šolsko kuhinjo, sanitarije in uredili štiri kabine. Lansko leto so popolnoma obnavili učilnice v dveh nadstropjih in stopnišče. Letos pa so se po izselitvi posebne osnovne šole lotili obnove pritličja in točevalnice, za kar so imeli na razpolago 250 tisoč din. Od tega so okrog 200 tisoč dobili od Temeljne izobraževalne skupnosti, ostalo pa so prispevali sami. Razen tega so za devet učilnic nabavili novo opremo, tako da so sedaj vse učilnice sodobno urejene. Omeniti je tudi treba veliko pridobitev, in sicer, da bodo imeli učenci predmetne stopnje pouk samo dopoldne. To je vsekakor zelo pomembno, saj si povsod želijo doseči samo enozmenjski pouk.

C. STOKLAS

Velika odmevnost

Pred surmajsčimi dnevi je v Celju stekla akcija na pobudo občinske sindikalne organizacije, da bi delovni ljudje s prispevkom 2 odstotnega enomesečnega neto osebnega dohodka pomagali prebroditi težave in škodo, potem ko so poplave hudo prizadele Pomurje.

Po podatkih ob koncu minulega tedna je večina delovnih organizacij v celjski občini že sprejela sklepe o višini in obliki pomoči Pomurju. Od 13 industrijskih kolektivov je osem sklepov že sprejelo, ostali pa bodo razpravljali v teh dneh. Podobno je tudi v delovnih organizacijah gradbeništva, prometa in zvez, storitvenih dejavnosti in družbenih dejavnosti. Precej kolektivov je, ki so sklenili poleg aveh odstotkov prispevati še dodatno pomoč bodisi v denarju ali materialu.

NT in RC za Pomurje

Kolektiv Novega tednika in Radia Celje se je pridružil vseslovenski akciji za pomoč Pomurju. Na ziro račun za poplavljenno Pomurje je kolektiv Novega tednika in Radia Celje nakazal nekaj nad 900 dinarjev, kar usreža sindikatovemu predlogu o pomoči v višini dveh odstotkov mesečnega dohodka.

SLOVENSKE KONJICE

O pokojninskem zavarovanju

V dneh 7. in 8. septembra bo na območju občine Slovenske Konjice pet javnih razprav o predlogu republiškega zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju. Dve bosta v Slovenskih Konjicah, in sicer prva za industrijski kombinat Konus, druga pa za ostale delovne organizacije v tem kraju. Razen teh pa bodo razprave potekale še v Ločah, Vitanju in Zrečah za delavce, ki so zaposleni v tamkajšnjih delovnih organizacijah. V razpravah bodo sodelovali tudi predstavniki podružnice skupnosti pokojninskega in invalidskega zavarovanja Slovenije v Celju.

V. L.

SMOHOR

Orientacijsko tekmovanje

Mladi paninci s celjskega območja so se pomerili v orientaciji. Tekmovanje je bilo v nedeljo na Smohorju nad Laškim. Sodelovalo je sedem pionirskih in štiri mladinske ekipe iz Sentjurja, Velenja, Vrnskega, Raven na Koroškem in Laškega.

Tekmovalci so opravili teste iz prve pomoči in varstva narave, nato pa se odpravili na dveurni pohod. S pomočjo kompasa in zemljevida so med potjo poiskali šest kontrolnih točk.

V konkurenci pionirjev so zmagali mladi Sentjurčani pred ekipo Velenja. Pri mladincih pa so zmagali Velenjčani pred ekipo Laškega, tretje mesto pa je osvojila ekipa Vrnsko-Tabor.

Namen tega tekmovanja je bil, da se mladi planinci s širšega celjskega območja seznanijo z orientacijskimi tekmovanji in dobijo osnovna znanja, ki so za to potrebna. Tako se bodo lahko udeleževali ostalih orientacijskih tekmovanj po Sloveniji. Do sedaj so s tega področja sodelovali na orientacijskih tekmovanjih le ekipe Celje, Velenja in Laškega.

Če sklepamo po navdušenosti pionirjev do tekmovanja, smo lahko prepričani, da bodo v prihodnje lahko videli na tekmovanjih tudi ekipe Sentjurja, Vrnskega, Zabukovce in ostalih krajev našega področja.

Andrej Mavri

ZALEC

Bela cesta je črna

Občani žalske občine so si zadali nalogo, da bodo čim prej asfaltirali vse ceste na svojem območju. To jim tudi dobro uspeva. Kot pravilo je postalo, da do praznovanja občinskega praznika asfaltirajo najvažnejše krajevne ceste v kraju, kjer praznujejo. Letošnji praznik je bil v Seščah. Asfaltirali so ceste Matke-Sešče, Gornja vas-Matke in Dolenja vas-Sešče. Poig tega so asfaltirali cesto med Zgornjo in Spodnjo Ložnico ter odsek ceste od Braslovč do jezera.

Letos pa se nameravajo asfaltirati ceste Polzela-Založje-Gruškovlje, prihodnje leto pa računajo, da bodo asfaltirali cesto od Griž do potoka Zibike.

T. TAVČAR

Celje

Bojan Volk

O BODOČI SKUPŠČINI

Delegatski sistem in razmerja

Tak značaj občinskega zbora terja, da ima tudi pravico odstopiti, kadar meni, da ne more izvršiti sklepa zborov samoupravnih skupnosti. Recimo, občinski zbor sprejme predlog občinskega proračuna, ki ga mora v tistem delu, ki določa dohodke, sprejeti tudi gospodarski zbor. Če splošni zbor delegacij samoupravljalcev proračuna občine ne sprejme, kot je bil predlagan, oceni zbor ali bo pod nastalimi pogoji lahko izvrševal zahtevano politiko. Če ne, bo lahko odstopil. (Seveda pa bo v statutu treba za take primere predvideti tudi ravnanje v času do volitve novega občinskega zbora. Smotno bo, da bo začasno veljal predlog splošnega akta — proračuna občine v konkretnem primeru).

KOLEGIALNO POLITIČNO IZVRŠILNI ORGANI

V tem konceptu se uveljavlja zadostna prožnost za prepustitev širšega kroga politično izvršilnih zadev občinskemu zboru.

Možno je tudi, da se ustanovi za opravljanje politično izvršilnih zadev poseben, enoten kolegialni organ, ki bi ga volili in razreševali vsi zbori skupščine iz svoje sestave. Obstoj pa tudi možnost, da se ustanovijo sveti za posamezna področja, ki se prav tako volijo le iz sestave zborov skupščine.

Če bi osvojili načelo večjega števila zborov samoupravnih skupnosti v občinski skupščini, potem ni videti potrebe po svetih za posamezna področja kot politično izvršilnih kolegialnih organih, ker te naloge sicer opravljajo zbori. Izjema bi morda naj bila na področju finance in morda narodne obrambe. To sta področji, katerih interesi so prisotni v vseh zborih občine.

Sedanja skupščina je imela več stalnih komisij (komisija za volitve in imenovanja, družbeni nadzor, prošnje in pritožbe itd.). Večino teh pristojnosti bi prevzel občinski zbor, ki ga želimo zasnovati kot operativno in učinkovito telo. Na drugi strani pa moramo v delovanju take skupščine računati — kar je prvi po-

goj — na prilagojeno — na boljše seveda — delovanje občinskih upravnih organov in služb.

OBCINSKI UPRAVNI ORGANI IN SLUŽBE

Samoupravno organiziranje delovnih ljudi in občanov na ravni občine bo terjalo bistveno drugačno delovanje upravnih organov in služb. Organizacija ten organov in služb mora izhajati iz teh določil — za razliko od veljavnih — novih načel:

1. iz popolne samostojnosti in odgovornosti skupščine;
2. iz tega, da so starešine organov in služb postavljeni in zamenljivi uradniki;
3. iz razmejitev upravnih organov, ki so predvsem organi oblasti, od služb skupščine, ki v občini opravljajo družbeno potrebne funkcije in naloge.

V tem konceptu se upravni organi izključno usmerjajo k funkciji izvrševanja politike in aktov ter drugih zadev, ki izvi-

rajo iz te funkcije, medtem ko so zadeve strokovnega pripravljavanja aktov, programiranja, načrtovanja in analize, informacij, dajanje različnih pomoči občanom in organizacijam itd. izključno povezujejo s službami, ki dobivajo posebno pomembno funkcijo v mejah dejavnosti delegacij in same skupščine. S tem seveda ne mislim, da je treba sedanje upravne organe »očistiti« v organizacijskem smislu nalog »servisne dejavnosti« za skupščino, čeprav bo ta dvojna usmeritev morala organizacijsko biti ločena tudi v enotni strokovni službi občine. (Občinska uprava, kot jo udomačeno imenujemo, naj bi imela vsaj dve temeljni organizacijski enoti (glede na funkcije in naloge). Vodil bi jo naj direktor, ki ne bi mogel biti član občinskega zbora. Funkcionar občinske uprave postavlja občinski zbor iz vrst strokovnjakov in javnih delavcev, ki so znani po svojem delu in dosežkih v občini. Občinska uprava ima položaj temeljne organizacije združenega dela).

Lovci

STRELJANJE V HUDI JAMI

V nedeljo ves dan je bilo v Hudi jami pri Rečici veselo, kot že zlepa ne. In ne samo to, bilo je tudi napeto, da je dih zastajal in so ptiči v gozdu onemeli. Okoli petsto lovcov iz vse Slovenije se je zgrnilo v Hudo jamo in še več bi se jih, da jih ni pregnalo muhasto vreme, ki jih je blagovolilo poškopiti z nekaj kapljami dežja, kar pa strunnim jagrom niti ne pomeni veliko.

Vsa ta truma se ze zbrala v Hudi jami zaradi memorijala Cirila Vezjaka, tradicionalnega lovskega tekmovanja, letos že četrtega po vrsti. Tekmovali so v štirih disciplinah; nastopilo pa je 26 ekip, kar je kar 11 skupin manj kot lani. Kot že rečeno, pregnal jih je dež. Kljub temu je bilo pestro in vredno ogleda navzlic hudemu pokanju, saj so se jagri pomerili v streljanju na glinastega goloba, v streljanju v tarčo



stoječega srnjaka in bežčega zajca ter merjasca. Zaključek memorijala Cirila Vezjaka so pred nabito polno dvo-

rano razglasili pozno popoldne, prehodni pokal je dobila lovska družina Cigonca, med posamezniki pa je bil

do zadnjega mesta, so podarili v znak za njegovo prizadevanje — živega oslička, ki je še kar pogumno zakoračil

Nesrečnik, ki je bil zadnji, je dobil oslička, to pa je po svoje tudi sreča, saj je povsem nepričakovano postal lastnik te ljubke živalce (na sliki levo).

Streljanje na glinastega goloba. Strelec, ki ga vidite na sliki, je Kramarič iz lovske družine Zalec, fanta, ki ga opazujeta pa sta sina laškega lovca Horjaka, ki sta se uvrstila precej visoko in tako marsikateremu starejšemu in preizkušenemu lovcu zmešala račune.

najboljši strelec Krulc, prav tako iz lovske družine Cigonca, ki se je tako odrezala, kot le kaj. Krulcu je prvo nagrado kupil brat pokojnega Cirila Vezjaka Lojze Vezjak, ki se je memorijala svojega brata tudi udeležil, saj je nalašč zato prišel iz Poljčan, kjer živi. Podeljena je bila tudi zadnja nagrada, za najslabšega strelca, ki je vzbudila vihar smeha med občinstvom, Strelcu, ki je na memorijalu imel takšno smolo, da ga je pripeljala

na oder med vsem krohotajočim se občinstvom. Osličku ni bilo nič kaj nerodno, kot da bi takšnih prireditelj bil navajen že od nekdaj, veliko bolj pa je bilo nerodno njegovemu novemu lastniku. Ker pa se takšne stvari vedno dogajajo, se je potolažil tudi on.

Lovci so v prijetni zabavi ostali v Hudi jami še dolgo v noč in prepričan sem, da je padla marsikatera lovska. TEKST: M. STRASEK SLIKE: RUDI POGOREVC

